

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КИМ

Цена 15 коп.

СТРЕЛ ПРОПГАДЫ

С. К. П. Б. МЕТАЛЛУРГ 1.12

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Суббота

9

ЯНВАРЬ

1943 год

№ 3 (582)

МЕТАЛЛУРГ

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Шире развернем социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии!

XXV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ—СТАХАНОВСКУЮ ВСТРЕЧУ

Создадим сталинский фонд победы!

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Государственного Комитета Обороны
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода ЦКБ № 172 имени Молотова, являясь инициатором соревнования вооруженцев, с первого дня Всесоюзного социалистического соревнования перевыполняет государственный план и свои обязательства. В конгрессе года выпуск пушек по сравнению с январем мы удвоили. По сравнению с прошлым периодом выпуск пушек увеличен более, чем в 10 раз. Задания ГКО по артиллерии перевыполнены и сверх плана оснащено вооружением 40 полков. Себестоимость продукции снижена на 27 процентов. От внедрения рабочих рационализаторских предложений экономлено 22,4 миллиона рублей. Рентабельность завода за год составляет 42 миллиона. Коллектив завода добился высокой чести, завоевавшей в течение четырех месяцев Красное знамя ЦК ВКП(б). Воодушевленные Вашим докладом и приказом, а также героическим наступлением нашей Красной Ар-

мии, рабочие и служащие завода ставят своей задачей в 1943 году дать еще больше вооружения для фронта. Мы обращаемся ко всем предприятиям нашей страны с призывом—шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины нашей Красной Армии и обязуемся оснастить вооружением сверх плана 10 полков.

Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что не пожалеем своих сил и времени, чтобы дать еще больше оборонной продукции для скорейшего разгрома врага.

По поручению коллектива завода:

Директор завода БЫХОВСКИЙ.
Секретарь РК ВКП(б) КУШНЕВСКИЙ.
Парторг ЦК ВКП(б) СЮНДЮКОВ.
Председатель завкома ШЕСТОПАЛОВ.
Комсогор ЦК ВЛКСМ ПОПОВ.
Стахановцы завода: ГАЛАНИН, ГИЛЕВ, СОСНИН, ЗЫРЯНОВ, БАГАЕВА.

НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ ОТВЕТИМ ФРОНТУ!

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина ко всем трудящимся Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Приближается XXV годовщина нашей героической родной Красной Армии. Эта дата кровно связана жизнью каждого из нас. Вышедшая из недр народа, рожденная в огне революций, занесенная в бои за Родину, за Советскую власть, Красная Армия под водительством Ленина—Сталина выросла в несокрушимую силу Советского государства.

Вот уже свыше восемнадцати месяцев мужественные воины Красной Армии ведут гигантскую битву с озверевшими полчищами немецко-фашистских захватчиков. Бессмертной славой доблести и отваги покрыла свой путь Красная Армия.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным,—уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок» в Европе и покарать его строителей,—Красная Армия и советский народ выполнят.

От нас, от работников тыла, металлургов, шахтеров, транспортников, энергетиков, работников промышленности бесприпасов, вооружения, авиации, от работы наших колхозов и совхозов зависит ускорение выполнения этой исторической задачи.

Воодушевленная новогодним докладом и приказом великого Сталина, поддерживаемая могучим тылом родины, Красная Армия выбила инициативу боев из рук врага, перешла в наступление на основных участках фронта и, нанеся все более и более сокрушающие удары по гитлеровским захватчикам, успешно освобождает нашу священную землю от немецко-фашистской нечисти.

Эти победы вдохновляют нас. Вместе со всей нашей страной мы гордимся ими. Новыми трудовыми подвигами ответим мы нашим братьям на фронте.

Будем же, товарищи, самоотверженным и честным трудом на заводах и шахтах, в рудниках и колхозах оказывать усиленную помощь нашей доблестной Красной Армии.

«Превратим каждый час нашей жизни в суровые и напряженные трудовые будни. До минимума сократим свой отдых. Будем трудиться день и ночь, до тех пор,

пока по всей нашей необъятной отчизне не пронесется весть о победе над озверевшим врагом».

Мы, кузнецкие металлурги, приветствуем предложение трудящихся города Новосибирска о создании в 1943 году в нашей области Сталинского фонда победы.

Пусть ни одно предприятие, ни один цех, ни одна бригада, ни один трудящийся не останется в стороне от этого священного долга.

В честь 25-летия Красной Армии мы обязуемся к 23 февраля 1943 года внести в фонд победы тов. Сталина наш патриотический взнос: сверх плана конса—2.000 тонн, чугуна—1.000 тонн, стали—6.500 тонн, проката—8.500 тонн. Выполнить план по специкам на 105 процентов. Сэкономить 6.000 тонн конкурирующих углей, 15.000 тонн руды, 2 процента электроэнергии, 1.5 процента топлива против плана. Добиться сверхплановых накоплений 2 миллиона рублей и 2 миллиона рублей от внедрения рационализаторских предложений.

Коллектив нашего завода обязуется увеличить производительность труда на 10 процентов, поднять дисциплину на производстве, вырастить сотни новых гвардейцев тыла!

Мы обращаемся с предложением ко всем коллективам рабочих и служащих и колхозникам Новосибирской области есть по нашему примеру на фронтовую вахту имени 25-летия Красной Армии.

Все силы—на поддержку нашей героической, Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа—на разгром врага!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наша Родина, ее свобода и независимость!

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, к победе над врагом!

ОБРАЩЕНИЕ ПРИЯТО НА ОБЩИХ СОБРАНИЯХ РАБОЧИХ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ВСЕХ ЦЕХОВ, СМЕН И БРИГАД КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА.

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

СВЕРХПЛАНОВАЯ СТАЛЬ—ФРОНТУ

Сверхплановыми тоннами стали отмечают начало нового года передовые сталеплавильщики мартеновского цеха № 1. 7 января государственный план по цеху был выполнен на 104 процента. С начала месяца—на 102,7 процента.

7 января хорошо работали стальвары печей №№ 1, 2, 3, 5 и 7. В этот день государственный план был выполнен на 121—126 процентов.

Во втором мартеновском цехе 7 января хорошо работал коллектив сталеплавильщиков 10-й печи. Здесь работают сталевары тт. Автюрин, Синенко и Жилин. За сутки они сварили 3 плавки, выполнив государственный план на 179 процентов.

Коллектив сталеплавильщиков печей №№ 8, 9 и 12 в эти сутки также перевыполнил план на 15—21 процент.

Четыре нормы в смену

Встает на стахановскую вахту за достойную встречу Дня Красной Армии и Морского Флота, высокие образцы труда показывают молодой рабочий токарь тов. Шабалин. Он недавно освоил станок и уже по работе обогнал своих товарищей. 5 января задание тов. Шабалин выполнил на 400 процентов. Это был его первый рекорд. Это воодушевило его на еще лучшую работу. 7 января тов. Шабалин перекрыл

прежние показатели, выполнив задание за смену на 412 процентов.

По стахановски работает инвалид Отечественной войны токарь тов. Рычков. Производственное задание для него—тот же приказ командира. И не было еще дня, чтобы тов. Рычков по какой-либо причине не выполнил данного ему задания. Он достигает этого благодаря внимательному уходу за станком и борьбе за каждый час рабочего времени. И. Т.

Листопрокатчики на подъеме

Идя навстречу Дню Красной Армии, постахановцы работают в январе листопрокатчики (начальник цеха тов. Павловский, секретарь парторганизации тов. Булыгин). Они дали слово—к 23 февраля сверх плана выдать 900 тонн высококачественного проката. Обяза-

тельство листопрокатчики выполняют. Итог их работы за 6 дней месяца—116,1 процента к плану.

Особенно хорошо коллектив работал 6 января. В эти сутки государственный план по цеху перевыполнен более, чем на 20 процентов.

И. Н.

Впереди смена товарища Тульского

В соревновании за лучшую встречу 25-й годовщины Красной Армии в рельсобалочном цехе впереди всех идет бригада № 1 (начальник смены тов. Тульский). План с начала месяца коллектива выполнен на 106 процентов. В бригаде № 3 (началь-

ник тов. Зарыпов) план выполнен на 104,4 процента. Коллектив бригады № 2 (начальник смены тов. Мишарев) отстает в соревновании. План за 7 дней января здесь выполнен только на 93,2 проц.

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ ПОМОЖЕМ ФРОНТУ

Стахановским трудом ознаменовывают дни сталинской вахты в честь 25-летия Красной Армии коллектив теплоЭлектроцентрали (нач. цеха тов. Маныков, секретарь парторганизации тов. Лаврентьев).

План по выработке электроэнергии, пара и воздуха с начала месяца здесь выполнен на 104 процен-

та, а за 6 число—на 106,2 процента.

Коллектив цеха обязуется снабжать металлургические цехи необходимым количеством электроэнергии, помочь металлургам в выдаче сверхплановых тонн продукции фронту и родине.

В. М.

СЕГОДНЯ ОБЩЕЗАВОДСКОЕ ЗАКРЫТОЕ ПАРІСЗБРАНИЕ

9 января, в 7 часов вечера, в гостинице состоится общезаводское закрытое партийное собрание. Явка всех коммунистов, свободных от работы, обязательна.

Партийный завод.

ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ФРОНТОМ

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ПЛАН

5 января в цехе рельсовых скреплений состоялось партийное собрание, посвященное итогам работы 1942 года и задачам на 1943 год.

Обстоятельный доклад по этому вопросу сделал коммунист начальник цеха тов. Губерт.

— 1942 год,—говорит докладчик,—для нас был годом освоения новой продукции и в связи с этим годом больших трудностей. Но коллектив цеха со своими задачами справился успешно. Годовой план выполнен на 103,5 процента, а по отдельным видам продукции даже перевыполнен на 50 и более процентов. Эти успехи коллективом завоеваны в борьбе со всякими недостатками.

Основную роль в выполнении государственного плана сыграло, конечно, социалистическое соревнование, застрельщиками в котором были наши коммунисты. Были месяцы особенно дружной работы, чисто стахановцев достигало 80 процентов к общему числу работающих в цехе.

— Но,—говорит тов. Губерт,— коллектива мог бы работать намного

Навести большевистский порядок в общественном питании (С заседания парткома завода)

Комиссия рабочего контроля механического цеха № 1 выявила ряд безобразных фактов плохой работы столовой № 13 по обеспечению питанием филиалов. Как система, обеды в филиалы привозятся с большим опозданием, приготовляются плохо. Так, 6 января в механическом цехе № 1 было сорвано питание рабочих. Привезенный обед был забракован, как недоброкачественный. Потеряно много времени, что отразилось на работе цеха.

7 января на заводском партийном комитете обсуждался вопрос работы столовой № 13 и столовой № 42.

Партком завода обязал начальника УРСа БМК т. Медведева немедленно снять с работы директора столовой № 13 Николаева. Материал о недоброкачественном приготовлении обедов и порче продуктов передать прокурору. Наказать

Как мы добились экономии смазки

В новом, 1943 году наш коллектив дал обещание работать еще лучше. За данное слово мы упорно боремся.

Большую помощь в поднятии производительности труда приносят нам рационализаторские предложения.

Узким местом у нас в цехе был гидропресс, не выдерживали давления зажимные кольца. Механик цеха тов. Шаманский предложил переделать зажим цанг из ручного в ножной. Работать стало гораздо легче и удобнее.

По предложению тов. Шаманского на станине одного токарного станка установили второй. Таким образом один токарь работает на парном станке и вдвое увеличивает производительность. Сейчас у нас

лучше. Беда в том, что у нас еще много нарушений трудовой и технологической дисциплины. Задача наших коммунистов—повести за собой весь коллектив на борьбу с такого рода недостатками.

Новый, 1943 год мы начали работать неплохо. Успокаиваться на этом мы не должны, каждый наш день должен отличаться от прошедшего новыми достижениями.

В этом году мы должны дать прирост продукции по сравнению с 1942 годом не менее 38 процентов.

Выступавшие в прениях коммунисты, отмечая успехи, остановились и на ряде недостатков в работе цеха. тт. Грицев, Жилин, Вараксин и другие указали на слабую работу механической мастерской. Была отмечена недостаточная воспитательная работа с молодыми кадрами. Отметили слабую творческую мысль по вопросам рационализации и изобретательства.

Собрание приняло серьезное решение в новом, 1943 году работать со значительным перевыполнением плана по всем видам продукции.

Д. ДМИТРИЕВ.

ДРУЖНОЙ РАБОТОЙ ДОБЬЕМСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Становясь на сталинскую вахту, бригада № 1 третьего мартеновского цеха ставила своей задачей завоевать звание лучшей бригады в цехе. Это свое обещание коллектив бригады выполнил.

Самые высокие показатели в декабре месяце имела бригада стриппера (бригадир участка тов. Баранов), машинисты кранов тт. Бельцев и Чукалин). Среднее выполнение норм за месяц у них составляет 213 процентов, а выполнение графика 91 процент.

Высоких показателей в работе бригада стриппера добилась благодаря правильному использованию механизмов и дружной, сплайной работе всего коллектива.

Была отмечена хорошая работа рабочих на очистке изложниц тт. Фурсова и Дерягина. Работая по стахановски, эти товарищи систематически выполняли нормы до 190 процентов.

Из каменщиков лучше всех работают тт. Губков, Рылова, Киселева и др. Работая на футеровке чугунных утеплителей, они выполняли нормы на 220 и выше процентов, при хорошем качестве работы. Смазчик изложниц т. Королев, не считаясь ни с какими трудностями, выполняя любое задание точно в срок. План декабря он перевыполнил в полтора раза.

Передовые сталеплавильщики наших цехов борются за выдачу скоростных плавок. Очень часто из-за отсутствия составов под разливку стали срывался труд скоростников. Рабочие парка изложниц Филоненко, Степанов и машинисты парка тт. Десятова и Лобанова так организовали свой труд, что ни одной задержки составов по их вине не было. Работа шла в дружном контакте. В новом году коллектив первой бригады ставит своей задачей набранных темпов ни в коем случае не снижать. Становясь на сталинскую вахту в честь XXV годовщины Красной Армии, мы приняли на себя обязательство работать исключительно четко. Полностью обеспечить все мартеновские цехи хорошо покрашенными и своевременно подготовленными составами, а блюминг—металлом, строго соблюдать график. Добиться того, чтобы наша бригада была самой передовой в цехе. Мы требуем такой же четкости в работе от всех сталеплавильных цехов. Совместной и дружной работой коллективов наших цехов добьемся выполнения своих обязательств. Мартеновцы дали слово выдать 6.500 тонн стали сверх плана. Обещание должно быть с честью выполнено.

Г. ШУТОВ,
начальник смены 3-го мартеновского цеха, первой бригады.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ЯНВАРЯ

В течение 7 января наши войска в районе Нижнего Дона, продолжая наступление, овладели районными центрами Мартыновка, Николаевская, Романовская, крупными населенными пунктами Мало-Хлоповский, Власов, Бишневка, Николаев, Александров, Ново-Петровский, Демков, Зазерский, Кухтачев, Вифлянцев, Страхов, Шаминка, Тапилин и железнодорожной станцией Вальково.

На Северном Кавказе наши войска овладели районными центрами Степное, Советская, крупными населенными пунктами Соломенское, Сухая Падина, Северный.

На Центральном фронте наши войска вели бои на прежних направлениях.

◆ 6 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, взорваны склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и часть уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ На Северном Кавказе советские войска с боями продвигались вперед и заняли 40 населенных пунктов. Гвардейцы-танкисты, под командованием т. Бекасова, уничтожили до 300 вражеских солдат и офицеров. Танковые экипажи гвардии лейтенанта Буряшина, гвардии старшего лейтенанта Полищукова ворвались в населенный пункт и уничтожили вражеские огневые точки. Наши автоматчики отрезали гитлеровцам путь к отступлению и в ожесточенной схватке истребили более 100 немецких солдат и офицеров. Отступая под ударами советских частей, немцы сжигают села, взрывают мосты, минируют дороги, землянки, блокады. Саперы части, где командиром тов. Демин, в течение трех дней наружили и обезвредили 2.000 мин.

◆ Партизанский отряд имени Чапаева, действующий в Орловской области, совершил несколько налетов на мелкие немецкие гарнизоны и истребил 53 гитлеровца. Советские патрули захватили 80 лошадей, 3 пулемета, 32 винтовки и 7.000 патронов. Группа партизан отряда «За родину» пустила под откос воинский эшелон противника. Разбито 6 вагонов и 2 платформы с воинской техникой.

◆ Ежедневно в районе Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения вели упорные бои за крупный населенный пункт. Противник сосредоточил здесь свежие силы, в том числе эсэсовские части. Советские бойцы методически выбивают немцев из укреплений, уничтожают вражескую технику и живую силу. На другом участке наши части разгромили батальон немецкой пехоты, оборонявший важные рубежи. Уничтожено до 600 гитлеровцев, 7 танков и 26 автомашин. Взяты пленные, 3 танка, 2 броневика, 18 автомашин, склад боеприпасов и другие трофеи.

◆ В районе Среднего Дона наши войска продолжали наступление. На некоторых участках противник оказывает упорное сопротивление и переходит в контратаки. Советские бойцы отбивают контратаки гитлеровцев и успешно продвигаются вперед. Бойцы Н-ской части за два дня уничтожили до двух батальонов немецкой пехоты, 7 танков, 2 бронемашин, 25 автомашин с боеприпасами. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке гвардейские части отразили двенадцать атак немецкого гарнизона, пытающегося вырваться из окружения. Кольцо советских войск еще теснее сжимается вокруг гарнизона противника, обреченного на гибель. Наши бойцы захватили в плен полковника—командира одного немецкого пехотного полка.

◆ На Центральном фронте наши войска закреплялись на достиженных рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Юго-западнее Великих Лук Н-ская часть отбила несколько контратак крупных сил пехоты и танков противника.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 7. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что 5 января английские войска предприняли атаки с целью выбить противника с высот, господствующих над позициями союзников вдоль дороги, примерно в 15 милях к западу от Матера. На северном участке фронта союзные войска очистили позиции от отдельных пулеметных

гнезд и отбили контратаку противника.

Авиация союзников оказала эффективную поддержку наземным войскам, подвергая бомбардировке войска и машины неприятеля.

И. о. ответственного редактора

Д. КОЗЛОВ.